

Živjela 29-godišnjica Velike Oktobarske Revolucije

26. oktobra (7. novembra) 1917. godine u Rusiji, pod zastavom Lenjina, pobijedila je Velika Oktobarska socijalistička revolucija. Tom pobjedom položeni su temelji prvoj socijalističkoj državi u svijetu, državi radnika i seljaka. Tada su postavljeni osnovi Sovjetskom Savezu, glavnom stupu svjetske demokracije, najvećem neprijatelju imperijalističkog porobljavanja, pobornika mira i saradnje među narodima.



V. I. Lenjin u oktobru 1917. g. u razgovoru sa crvenoarmejcem

Oktobarska revolucija znači korijeniti prelom u povijesti čovječanstva. Osobiti značaj i veličina revolucije leži u tome, što je ona probila frontu svjetskog imperijalizma, oborila vlast kapitalista i uspostavila vlast radnika i seljaka.

Oruđa i sredstva proizvodnje postala su narodna svojina.

Revolucija je jednim zamahom razbila okove ropstva potlačenih narodnosti carske Rusije i proklamovala načelo ravnopravnosti i pravo svakog naroda na samoopredjeljenje.

Historijski značaj načela nacionalne ravnopravnosti i nacionalne slobode koje je istakla Oktobarska revolucija leži u tome što je pokrenula u borbu porobljene i ugnjetene narode u raznim krajevima svijeta za nacionalnu nezavisnost i slobodu.

Nikada ranije kao danas nije se mogao sa takovom jasnoćom sagledati neizmjerni značaj događaja koji je prije 29 godina započeo novo razdoblje u povijesti čovječanstva. Danas nakon pobjedonosno završenog oslobodilačkog rata čovječanstva protiv hitlerizma i fašizma postalo je svakom jasno da je Sovjetski Savez, čedo Oktobarske revolucije spasio čovječanstvo od najveće nesreće. Tu povjesnu ulogu Sovjetski Savez izvršio je časno. O toj pobjedi Sovjetskog Saveza drug Staljin je rekao: »Danas svi priznaju da je sovjetski narod svojom samoprijegornom borbom spasio civilizaciju Evrope. U tome je velika zasluga sovjetskog naroda pred povijesti čovječanstva.«

Što je Sovjetski Savez izdržao sve surove nasrtaje fašističkih zvižeri, što je mogao sa čašću da odigra tako krupnu povijesnu ulogu postoji samo jedno objašnjenje, a to je da je Sovjetski Savez ponikao iz Oktobarske revolucije. Sovjetski poredak, koji je izrastao iz Revolucije stvorio je narodnu državu — državu novog tipa.

»Ratna zbivanja govore o tome — da se sovjetski poredak pokazao ne samo kao najbolji oblik organizacije ekonomskog i kulturnog uzdizanja zemlje u godinama mirne izgradnje, nego i kao najbolji oblik mobilizacije svih narodnih snaga za otpor neprijatelju u vrijeme rata« (Staljin).

Danas Sovjetski Savez na čelu sa velikim Staljinom kroči naprijed na putu daljnje izgradnje svoje socijalističke domovine.

Na početku rada

Slatkovodno ribarstvo u FNRJ dobilo je nakon oslobođenja veće značenje i vrijednost za napredak zemlje, naročito zbog potrebe da se pojača proizvodnja i izvrši obnova. Sa tim zadatkom je i počela opća obnova ribarstva.

U tom radu na obnovi osjećao se je, među ostalim smetnjama, kao što je na primjer pomanjkanje stručnog kadra, također i nedostatak stručnog ribarskog lista i uopće stručne literature. Na konferenciji ribarskih stručnjaka u Ministarstvu poljoprivrede i šumarstva FNRJ početkom 1946. god. istaknut je taj nedostatak pa je među ostalim zaključcima konferencije, zaključeno i pokretanje stručnog i obavještajnog lista za sve grane slatkovodnog ribarstva u FNRJ.

Cijeli niz tehničkih i drugih poteškoća koje je prethodno trebalo ukloniti, usporio je izvršenje toga zaključka sve do danas.

Usprkos činjenice, da je uloga ribarstva u privrednom životu naše zemlje velika, da ulov ili proizvodnja slatkovodne ribe predstavlja veliku vrijednost za narodnu prehranu i privredu, ipak nije postojala ni jedna ribarska ustanova ili organizacija u FNRJ, koja bi mogla odmah ostvariti zaključak konferencije i početi sa izdavanjem ribarskog lista i ribarske literature, bez opasnosti da kod toga pretrpi znatnu materijalnu štetu ili gubitak.

Zbog toga je naša Narodna vlast sa svoje strane pravilno postavila ovaj problem, pa je u smislu zaključaka konferencije ribarskih stručnjaka preuzela inicijativu. Zbog najpovoljnijih tehničkih i ostalih uslova povjereno je Ministarstvu poljoprivrede i šumarstva NR Hrvatske da organizira pokretanje lista. Redakcioni odbor, koji je

osnovan već na samoj konferenciji, predložio je formiranje šireg akcionog odbora, u koji su ušli drugovi iz svih Narodnih Republika. Tako je stvorena jezgra, oko koje će se moći da okupe svi radnici na tom zadatku i oko koje će se organizirati redovno izlaženje lista.

Međutim materijalna strana lista treba da bude položena na sigurne temelje, a ti temelji mogu se naći jedino u samom ribarstvu, koje je u stvari dovoljno jako, da samo iz svoje sredine izdigne i uzdržava vlastiti stručni list.

Bez stručnog znanja, kao ni bez znanja o smjernicama našeg narodnog ribarstva, o svim događajima, promjenama, napretku, novim akcijama, novim organizacijama i novim organizacionim planovima, novim potrebama ribara i cijelog ribarstva u FNRJ, ne može se steći potpuna sposobnost, da se radi na vlastitom unapređenju.

Ne može biti brzog i ozbiljnog podizanja stručnog znanja i širenja vidika bez međusobne uske povezanosti i obavještenosti, koje treba da pruža stručni list. Bez svega toga ne može biti ni brzog i jakog povećanja ribarske proizvodnje.

Iz toga jasno izlazi, da je zadatak, postavljen na taj način pred ribarske stručnjake, ribare, ribarske zadruge i druge ribarske organizacije i ustanove, u tome da osnuju, održe i usavrše takav stručni ribarski list.

To je neodgodiva životna potreba našeg slatkovodnog ribarstva.

Ostvarujemo s ovim prvim brojem taj zadatak, za sada u skromnom obliku i opsegu, ali smatramo svojom obavezom da list proširimo, poboljšamo i u svakom pogledu usavršimo.

Akcioni i redakcioni odbor

Poziv ribarskim organizacijama i ribarskim stručnjacima

Pokretanjem lista »Ribarstvo Jugoslavije« udovoljeno je jednoj od životnih potreba našeg slatkovodnog ribarstva. U uvodnom članku je istaknuta zadaća lista i smisao njegovog osnivanja pa je uz to napomenuto da slatkovodno ribarstvo treba svoj list samo da uzdržava.

Iz činjenice, da je ovaj list u stvari zajednički pothvat svih ribara, ribarskih organizacija i ribarskih stručnjaka, nameće se sam po sebi najbolji i jedini način, kako treba urediti pitanje pretplate to jest pitanje redovnog izlaženja i napretka lista. Jedino ispravno stanovište u tom pitanju je, da svaki organizovani ribar, ribolovac a bezuvjetno i ribarski stručnjak, obvezatno treba da drži svoj list, t. j. da pretplati i čita »Ribarstvo Jugoslavije«.

Pozivaju se sve ribarske organizacije, da odmah pristupe izvođenju ovog zadatka na taj način, što će na masovnim sastancima iznijeti ovo pitanje i svestrano osvijetliti i rastumačiti činjenicu, da nam je uspjelo pokrenuti list, koji sada treba i održati te usavršiti. U uvodnom članku, kao i u ostalim člancima, naći će rukovodioci organizacija materijal i teme o kojima treba diskutirati na masovnim sastancima ribara, ribolovaca i stručnjaka, povodom pokretanja našeg lista.

Konkretni zadatak je u tome, da se izvrši kolektivna pretplata unutar svake ribarske organizacije t. j., da se svaki pojedini ribar pretplati na list.

Pozivaju se drugovi, rukovodioci ribarskih organizacija, da što prije izvijeste našu redakciju i administraciju, o započetoj akciji prema gornjem pozivu, kao i o može bitnim smetnjama.

Redakcija i administracija

POZIV NA SARADNJU !

Svi ribarski stručnjaci, ribari, rukovodioci ribarskih organizacija kao i sva druga lica, koja mogu ili bi mogla da sarađuju u listu »RIBARSTVO JUGOSLAVIJE«, pozivaju se na saradnju.

Po želji redakcija šalje za saradnike i dopisnike potrebne informacije i upute, kao i konkretna pitanja, kao pomoćno sredstvo za obavještavanje u obliku dopisa, odnosno za samostalno obrađivanje pojedinih pitanja ili problema.

Dopisnici i saradnici dobivaju za svoj rad saradnički honorar, koji se isplaćuje po izlasku svakoga broja.

Redakcija

O B A V I J E S T

Do konca god. 1946. izlaziti će »RIBARSTVO JUGOSLAVIJE« u ovom obliku, opsegu i pismu.

Čim prikupimo točnije podatke o broju pretplatnika i čitaoca u pojedinim krajevima, list će se štampati, prema potrebi, u dva izdanja: latinskom i ćirilicom, a isto tako prema potrebi biti će štampan poseban prilog na slovenskom i makedonskom jeziku.